

单县谢集镇王桥史楼新村:

# 联村共建,抱团发展促振兴

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



鸟瞰新村

穿过气派的村口牌坊,笔直的公路直通村内;宽敞的街道干净整洁,两旁一排排两层小楼媲美别墅;学校、卫生室、超市、活动广场等设施一应俱全;温室大棚、育苗基地、家庭农场、家具厂、板材厂等一个个产业生机勃勃……走进单县谢集镇王桥史楼新村,宛如走进一幅安居乐业的幸福画卷。让人没想到的是,这个新村由两个行政村通过联村共建的形式组成,两个村通过“大带小、强带弱、富带穷”的方式,走出了一条强村富民的路子。



村民在火龙果园内打工



挣钱顾家两不误



村民在致富车间工作



新村一角

## 联村共建,村貌发生大变化

“以前我们村地理位置偏僻、交通不便,村基础薄弱,村民收入低下……”说起村子以前的情况,史楼村党支部书记刘茂才感慨不已。

而王桥村靠近大路,交通相对便利,产业和经济发展比较强。2012年,按照“大带小、强带弱、富带穷”的思路,在谢集镇党委政府支持下,两村利用相关政策,规划设计了占地

485亩的“东方红新村”,将两村原有的16个自然村搬迁聚集,一同拆迁、建设和配套,组成现在的王桥史楼新村。

新村内,中心街道两旁,一边居住着原王桥村村民,一边居住着原史楼村村民。两村共用活动场所、会议室和党员活动中心,重大活动一起搞,有好的经验共同学习交流,有好的发展路子一起探讨。就这

样,两村一边摸索一边发展,净化、硬化、绿化、亮化、美化和改水、改厕、改气一同配套,村容村貌得到大改善;村务服务大厅、幼儿园、小学、卫生室、超市、中心广场、幸福院等公共服务设施逐渐完善,两村群众共享。

联村共建的模式让两村村民居住环境美了,生活条件好了,满足感和幸福感大大提升。



穿过气派的牌坊,笔直的公路直通村内

## 抱团发展,村强民富

“光有好环境还不够,发展好产业才是根本。”刘茂才深有感触地说。两村村干部深知,农民是农村的主人,农业是发展主体,努力提升农业附加值才是农业发展的根本。

王桥村一直是单县优质小麦良种主产区,粮食种植也是村民增收致富的主导产业。联村共建后,史楼村借助王桥村的产业优势,王桥村利用史楼村的土地资源,共同发展了6000亩的优质小麦良种基地,不仅增加了产量,而且提高了经济效益。刘茂才介绍,每斤良种小麦比原来多卖两角钱,仅此一项,史楼村总体收入比原来要多100多万元。

初尝甜头后,经过外出考察,两村确立了“发展生态观光农业,建设特色旅游新村”的产业发展路子,共同建立了土地流转平台,成立专业合作社,累计流转土地1450亩,规划建设了蔬菜、香瓜等温室大棚和育苗基地等,并鼓励致富带头人承包,成立合作社,带动两村村民一起发展。

此外,两村还鼓励有志青年返乡创业,积极为农村闲散劳动力创造就业机会。王桥村村干部刘铁涛是村里的致富带头人之一,有能力、有渠道,他先后承包土地400余亩,大力发展火龙果、葡萄、草莓等水果种植,并建立了集观光、旅游、采摘于一体的农星家庭农场,不

但招收村民来农场打工,还带领有意愿的村民一起干。目前,村内先后建设了菏泽恒达药业有限公司、文硕家具厂、板材厂等企业,提供就业岗位达120多个。

如今,两村的村民有的到农场或车间打工,有的跟着致富带头人种植水果、食用菌,有的承包蔬菜大棚,日子过得越来越红火。“人人有活干、人人有钱赚,村民收入连年增加,比前些年提高了一倍多。”刘茂才说。

通过组织帮带、阵地共建、产业融合、服务共享,“联村共建”让王桥村强村更强,史楼村弱村变强村,共同走上了强村富民的道路。

## 公告

菏泽鲁商置业有限公司出资新建的菏泽鲁商·蓝岸公馆一期总包工程(2#3#4#8#9#楼及车库)由山东鲁杰建工集团有限公司施工现已竣工交付。截至目前,无拖欠农民工工资、无拖欠工程款、材料款等情况,自本公告之日起,若出现拖欠工程款、材料款等情况,由我公司自行解决。

菏泽鲁商置业有限公司  
山东鲁杰建工集团有限公司  
2022年1月13日

## 遗失声明

菏泽昌隆机械租赁有限公司(统一社会信用代码:91371702MA3T3D3BX6)财务专用章(编号:3717020103944)不慎丢失,声明挂失作废。  
邹爱国的房屋征收产权调换补充协议书丢失,编号:2016-2(一期)108,丈量号:38-50,声明作废。  
孙国威购买的菏泽市牡丹区西关街道义鸟小商品城C区31栋4001房产合同编号:20160328062,公共维修基金1753元,协助办理费300元,合同及交款单据丢失,声明作废。  
朱玉玲购买的天华长城公馆28#-02003号房的交款收据丢失,收据编号:0006252(金额:1694元)、0006251(金额:195911元),声明作废。